

ВЕНГЕРСКИЙ ОПЕРНЫЙ ТЕАТР

Через неделю на гастроли в Москву приезжает труппа одного из лучших в Европе музыкальных театров — Венгерского оперного театра. Наш корреспондент попросил находящегося в столице художественного секретаря театра Андора Дардаи рассказать читателям «Советской культуры» о коллективе и о репертуаре, с которым театр выступит перед советскими слушателями.

— Национальный Венгерский оперный театр существует 74 года. За три четверти века коллективом создан обширный оперный и балетный репертуар. Достаточно сказать, что на основной сцене и на сцене филиала идет свыше 80 спектаклей. Помимо произведений венгерских композиторов, мы ставим сочинения Вагнера, Верди, Моцарта, Россини, Делиба, Гуно, Бизе, Монюшко, Рихарда Штрауса и многих других. Большим успехом у венгерской публики пользуются оперы «Евгений Онегин», «Борис Годунов», «Хованщина», «Князь Игорь», балеты «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», «Щелкунчик». Чайковский, Мусоргский, Асафьев — любимые композиторы венгерского народа.

Готовясь к поездке в Москву, мы, естественно, старались отобрать все лучшее и, конечно, главным образом национальные произведения. Мы покажем в столице 6 оперных спектаклей: «Банк Ван» Ф. Эркеля, «Хари Янош» и «Секейская прядильня» З. Кодаи, «Замок герцога Синяя борода» Б. Бартока; из мирового классического репертуара — «Дон Карлос» Дж. Верди и «Сказки Гофмана» Ж. Оффенбаха.

В гости к вам приедут наш замечательный музыкант главный дирижер Я. Ференчик, дирижеры В. Комор, М. Лукач и уже знакомый вашим слушателям А. Короди. Из солистов выступят наши талантливые певцы Ю. Ошват, Ю. Орос, М. Матяш, Р. Делли, К. Паланкаи, М. Тисаи, М. Сильваши, М. Секей, И. Палло, Я. Фодор, И. Шиманди, Е. Евицки, Г. Ло-

шонци, Л. Ямбор, Г. Меллиш, Э. Резлер, О. Милецки и многие другие. Всего в Москву приедет около 350 человек — солисты оперы, артисты балета, оркестр, хор, мимический ансамбль и технический персонал.

С необычайным волнением проходит подготовка к гастролям. По отзывам наших коллег, уже выступавших во многих городах Советского Союза, мы знаем, что нас ждет очень требовательный и в то же время замечательный зритель, отличающийся большим художественным вкусом. Ваши артисты, побывавшие у нас, показали высокую музыкальную культуру. В советских оперных театрах выступают первоклассные певцы и музыканты. Поэтому мы с особой тщательностью выбирали репертуар и готовили весь коллектив к этой ответственной поездке. Мы стараемся достойно представить музыкальное искусство венгерского народа и надеемся, что советские люди останутся довольны. Наш театр с успехом гастролировал в Италии, Германии и Чехословакии. Нам бы хотелось, чтобы гастроли у советских друзей также закончились успешно.

Весь коллектив приедет в Москву 29 августа. Спектакли начнутся 1 сентября оперой «Банк Ван». Они будут проходить в помещении Музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко.

До скорой встречи, дорогие советские друзья!